

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации

Лушпей Анастасии Александровны

«Аксиологический потенциал словообразовательной ниши

(на материале диалектных дериватов с формантом уш/а)»

по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России
на соискание ученой степени кандидата филологических наук

Актуальность исследования определяется антропоцентрическим подходом к описанию комплексной единицы словообразовательной системы, являющей определенный фрагмент языковой картины мира и отражающей ценностные ориентиры диалектоносителей. Актуальным представляется и то, что исследование выполнено на материале русских диалектов. Являясь важной частью общенародного языка, диалекты находятся под угрозой исчезновения, а значит, требуют фиксации и лингвистического осмысления. Обращение к диалектному материалу позволяет определить сферы семантического влияния форманта –уш/а, функционирующего преимущественно в диалектной подсистеме русского языка, изучить механизмы познания и оценивания окружающего мира.

Научная новизна исследования определяется тем, что впервые осуществлено пропозиционально-семантическое описание диалектной словообразовательной ниши с формантом –уш/а, а также анализ аксиологического потенциала исследуемой ниши.

Научные положения, выводы и рекомендации, сформулированные в диссертации, представляются **обоснованными**.

Исследование выполнено на значительной эмпирической базе: 558 дериватов с суффиксом –уш/а, извлеченные из диалектных словарей и материалов Национального корпуса русского языка, были проанализированы с использованием адекватных научных методов, что, наряду с изложением основных положений современной дериватологии по проблематике исследования, обеспечивает **высокий уровень достоверности выводов**.

Отметим широкую апробацию результатов исследования на конференциях международного и всероссийского уровня и через публикации. Результаты полно отражены в 15 публикациях, в том числе в 8 статьях в изданиях, включенных в Перечень ВАК (из них 2 статьи в журналах, индексируемых в Scopus).

Практическая ценность полученных результатов бесспорна: данные, полученные в ходе работы над темой, могут быть использованы при преподавании таких лингвистических дисциплин, как «Словообразование», «Лексикология», «Русская диалектология».

На основании вышеизложенного можно заключить, что диссертационное исследование Лушпей Анастасии Александровны «Аксиологический потенциал словообразовательной ниши (на материале диалектных дериватов с формантом уш/а)» представляет собой научно-квалификационную работу и соответствует требованиям, изложенным в п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации

от 24.09.2013 № 842. Автор диссертации, Лушпей Анастасия Александровна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 5.9.5 – Русский язык. Языки народов России.

Против включения персональных данных, заключённых в отзыве, в документы, связанные с защитой указанной диссертации, и их дальнейшей обработки не возражаю.

13.08.2024

Информация о лице составившим отзыв:
доцент кафедры русского языка и литературы
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
"Кемеровский государственный университет"
(650000, Кемеровская область - Кузбасс,
город Кемерово, улица Красная, дом 6,
+7 (3842) 58-38-85, rector@kemsu.ru, <https://kemsu.ru/>),
кандидат филологических наук
(10.02.01 – русский язык)

Фаломкина Ирина Павловна

ФГБОУ ВО «КемГУ»
Отдел кадров УРП

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ *Фаломкина Ирина Павловна*

должность *вед. спец. по работе с кадрами*

«13» 08

Ф.И.О.

